

Director PAUL LAZĂRESCU Redacția și Administrația Bd. Republicii nr. 34 București, Sector 2, Tel. 15 03 39 4 pagini — 1 leu

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRANESC creștin și democrat

ANUL XXII (Seria a VI-a nr. 103) SÎMBĂTĂ 9 iunie 1990

APEL PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRANESC — Creștin și Democrat către GUVERNUL PROVIZORIU ȘI PARLAMENTUL ROMÂNIEI, în legătură cu greviștii din Piața Universității

Partidul Național Țăranesc — Creștin și Democrat — a considerat de la început că cetățenii români care sînt angajați în greva foamei în Piața Universității din București dau glas, cu prețul sănătății lor, aspirației poporului român de înaintare pe calea democrației, deschisă de Revoluția din Decembrie.



PĂMÎNTUL — PENTRU VEȘNICIE ȚĂRANILOR! (Pagina a 3-a)

Disensiuni sau indisciplină?

— Cîteva lămuriri din partea domnului Ion Diaconescu, vicepreședinte al P.N.Ț.-c.d. —

— De la Diaconescu, ce s-a întimplat la sediul P.N.Ț.-c.d. în ziua de 6 iunie? — Ca să înțelegem ce s-a întimplat trebuie să ne întoarcem cu cîteva zile în urmă. Pe 31 mai, conducerea partidului a hotărît dizolvarea unei mici organizații de tineret care funcționa pe lângă sediul central, organizație care s-a făcut vinovată de o serie de activități ce depășeau cadrul moral și se abăteau și de la linia politică a partidului.

Renaște Academia Română?

PRELIMINARI 1. Sub răsănuitorul titlu Academia Română renaște (v. România liberă din 06.01.1990, p. 5), Consiliul Frontului Salvării Naționale a emis un decret-lege, motivat — în preambul — de: „necesitatea organizării, pe baze noi, a întregii activități științifice și culturale a țării, a reuniunii celor mai de seamă forțe creatoare ale națiunii în scopul servirii intereselor poporului, al propagării patriei, precum și în vederea renașterii celei mai înalte instituții de știință și cultură a țării”.

După ce criterii ne alegem modelele

„Comunismul” a apărut ca urmare a încercării de către Marx și Engels a proletariatului la prelucerea puterii, și a supraviețuit prin lupta de clasă înțelesă de aceștia ca factor determinant al progresului. Nu a existat temelii științifice pentru atari interpretări ale celor doi. Dimpotrivă, pe parcursul următoarelor zile în care s-a dezvoltat ideologia marxistă (v. „Ideologia marxistă” scrisă de însuși conștientul de studii sud-estereolog, Institutul de lingvistică, Institutul de istorie și teorie literară „George Călinescu”, Institutul de istorie și arheologie, Institutul de geografie, Institutul de arheologie, Institutul de studii sud-estereologice, Institutul de lingvistică, Institutul de istorie și teorie literară „George Călinescu”, Institutul de istorie și arheologie).

Adevărul răsturnat cu capul în jos!

Asadar, cu energia proletară și panta coborîrilor constante de sărăcie, Performanța unității de comunism în proclama egalitarismului. Egalitarism și în mediocritate și în ide ce să ne ferim de curat? proslie! Multimea opează cu forța unui destin închipit pe mîini abile care ne încreștă pe „adevăratul drum” fesenului: drumul crucii!

Calmul dinaintea furtunii

Englezii spun: „No news is good news” (Nici o veste = veste bună). Românii se gîndesc: „Nici o știre de la (și despre) Guvern o fi semn bun?”. De două săptămîni și mai bine o liniște desăvîrșită s-a instalat peste Palatul Victoriei. Pînă și T.A.B.-urile s-au retras. Monologul președintelui al guvernului provizoriu — punctul sporadic de vocale dintr-un (lată) de opoziție, i-a rămas, după alegeri, o mufă îngroșătoare (calificarea „democratică”).

MANIFESTAȚIA DIN PIAȚA UNIVERSITĂȚII

N-AM ÎNVINS ÎNCĂ!

BULETIN DE ȘTIRI Cetățenii și Românii, este joi, 7.06.1990, a șasea lună după 21 decembrie 1989. Revoluția continuă! Lupta de clasă atînci împotriva totalitarismului, a dictaturii, a întinericului continuă, pentru că scopul ei — înălțarea comunismului din această țară — nu s-a împlinit. Cei care-au murit atunci, cei care-au fost răniți atunci, cei care-au văzut atunci pînă unde poate duce violența exercitată ca formă a gîndirii absurde, și-au dat seama — chiar dacă puțin mai tîrziu — că au crezut doar că au învins.

COMUNICAT

Ne exprimăm deplinul acord față de Comunicatul Comitetului de acțiune pentru democratizarea armatei publicat în presa din 5 iunie 1990, apreciind că — prin conținutul său — acesta se situează pe poziții care continuă aspirațiile inițiale ale acțiunilor revoluționare din decembrie 1989.

DOINA BĂSCĂ

(Continuare în pag. 4)

Piața liberă

Cine se sperie de privatizarea comerțului?

Mai abilit decât aproap... în ceea ce privește... piața liberă...

Dar să facem, fără oră și... în alimentarea publică...

— IN ALIMENTARE sînt... în alimentarea publică...

în lor); toată gama APRO... în comerțului de în-

— IN MACELĂRII: cel cu... în comerțului de în-

mulare tipizate, lunar, se... în comerțului de în-

Ar fi nedrept însă a se cre... în comerțului de în-

Nu ar fi complet "torul... în comerțului de în-

ec. ION TURTUREA



Solitar, peste linia continuă. Fotografie de Remus Agăține

Primul concurs fără pile...

Începînd de luni, 4 iunie a.e., în Sala Atelier a Teatrului...

— Acest concurs a coincis cu sosirea în țară a domnului Andrei...

— Pentru acest examen și-au anunțat participarea peste 100 de...

Teatrul românesc a avut mereu artiști de valoare care au...

Comisia care va hotărî cine va juca pe scena „Nationalului”...

Vă fi greu de ales. Este primul examen liber, unde cei cu...

Intr-unul din ziarurile noastre de săptămîna viitoare vă vom...

ROBERT GRIGA VASILE VOICU

ENIGME (5)

„PRESĂRII“

Presupunem că nu pare nimănui surprinzător faptul că...

În toate răzurile dintre formalități sau cînd ancheta...

JUDET LIVIU MUGUREL

N.B. Cu eteva zile după aceea...

ILIE COSTACHE

Cercetarea umanistă

Istoria, sociologia, filosofia, și economia sînt prin...

Revizuirea a deschis astfel...

— Este necesar, prin urmare...

litate se poate naște o viață...

Intrucît cercetarea științifică...

— Este necesar, prin urmare...

nevoie de profesori de istorie...

Academia română, care a redevenit...

Academia însă, prin modul...

Cercetarea în domeniul științelor umane...

APOSTOL STAN

O urmare cu consecințe

În ziua de 22.05.1990, subsemnatul Județ Liviu Mugurel...

Observînd mașina poliției, am virat la stînga pe Calea...

Cineva trebuie să răspundă

Di. Octavian Enescu ne relatează...

un fel de explicații. Specialiștii criminaliști au cerut...

Apoi am fost introdus într-un...

chirie începînd cu anul 1950, chirie care ar fi trebuit...

PAUL NILEAV

În legătură cu abonamentele gratuite la revista „Agora”...



COMUNICAT

Al „83“-lea

La tribunalul Municipiului București a fost legalizat prin decizia nr. 94, dosarul nr. 93/1990 Partidului Revoluției Creștine și Democrat...

Donație de cărți a S.U.A.

Joi 7 iunie c. r., Ambasadorul Statelor Unite ale Americii, dl. Alan Green Jr. a oferit un număr mare de cărți Bibliotecii Academiei Române...

VICTOR DANC

Poșta redacției

Ioan Duma, com. Ghioroc, Arad. Problema pensionării handicapatilor se cere rezolvată urgent. Propunerile dv. sperăm să fie luate în considerare...

DORA MEDREA

Confederația Națională a Sindicatelor Independente „FRĂȚIA” și Alianța Intersindicală, formată din sindicatele libere și independente, altele decât cele ucrainiene...

Dialog 1

Miercuri, 6.06.1990, la clubul uzinelor „Republica” a avut loc o patra consfățuire pe țară a Confederației „Frăția” și a Alianței Intersindicale...

Dialog 2

Miercuri, 6 iunie 1990, la Clubul Sindicatului Intreprinderii de Confeccii și Tricotaje București, Confederația Națională a Sindicatelor Libere din România a purtat un dialog cu liderii unor grupări...

Dialoguri separate

Asa cum lesne se poate constata, sintem martorii unei sciziuni ce pare a fi definitivă în mișcarea noastră sindicală...

VICTOR DANC ALEXANDRU GANEA

Renăște Academia Română ?

(Urmare din pag. 1)

renăște se adăpostește o înșelătoare crasă, concretizată în legiferarea conditiei unor activități de tip tehnic de către „actiunii membri ai Academiei R.S.R.”...

Române. Oare să nu știe d-nii Ion Iliescu și Petre Roman că să nu mai amintesc de alții, că Academia R.S.R. este doar noua titulatură a...

ale „celelalte” mai înalte instituții de știință și cultură a țării. În decursul celor opt decenii de existență!

După ce criterii ne alegem modelele

(Urmare din pag. 1)

declanșat colapsarea fără posibilități de stopare, a economiilor naționale (v. „Dreptatea” citată). Privatizarea economiei de piață oferă o alternativă pentru soluționarea crizei...

rezultată devin vulnerabile toate clasele și grupurile sociale, în măsura în care nu sînt seama de manifestarea acestei legități. Devine, oricum, imposibilă pretenția oricăruia dintre ele de a-și impune propriile interese...

cu toate consecințele lui sociale dezastruoase. Acest este independent de resentimentelor datorate zeilor de milioane de oameni neamțizi și înfrățitorilor romine în cei peste 70 de ani, care datorită lor trebuie realizat în condiții sociale explozive...

WASHINGTON: Acord la dezacord

La încheierea dialogului americano-sovietic la nivel înalt, președintele George Bush și liderul de la Kremlin, Mihail Gorbaciov, au declarat că s-a realizat o apropiere a pozițiilor celor două părți...

Propuneri de dialog româno-bulgar în legătură cu Combinatul chimic din Giurgiu

În legătură cu o serie de știri apărute în presa bulgară din ultimul timp, potrivit cărora în zona orașului Ruse ar fi avut loc poluări cu clor ale aerului provenind de la Combinatul chimic din Giurgiu...

KNOK — OUT!

Căldura își pune ampreta peste tot. Un du-te-vinge de masini și de oameni în căutarea punctului terminus al binemeritatelor odihne. Lume multă, în Piața C. A. Rosetti, așteptînd autobuzul 311. De fapt, această mașină este foarte solicitată...

Primim din partea clubului „Dinamo” București

Ca reprezentanți ai unei mari unități sportive de performanță, cunoaștem și apreciem pozitiv rezultatele obținute de fostul atlet și antrenor român Mihai Babarica...

Purtătorul de cuvînt al C.S. Dinamo Kapşa Iuliu

rectă și demnă, problematica poluării și care să conducă la măsuri concrete de înlăturare a cauzelor care generează asemenea fenomene...

dintr-o singură lovitură de pumn nu poate avea, în nici un caz, acest diagnostic! — Dăm întru totul dreptate domnului Ion Stan.

1. Ce părere are secția de rugby a clubului Dinamo despre ceea ce a făcut Ion Florian?

1) Florea Burdulea a decedat la orele 18.00 la Spitalul „Gh. Marinescu”.

N-AM ÎNVINS ÎNCĂ!

(Urmare din pag. 1)

și-l anunță că cererea lor de a înamina un protest scris unei personalități a guvernului României nu poate fi împlinită...

COMUNICAT

Sub numărul de înregistrare 2638/3 Ap. N. din data 07.06.1990 a fost înregistrat următorul comunicat:

comisie guvernamentală care să anunțe oficial data și ora la care consideră de cuviință să aibă loc această întîlnire.

Obiectiv de Stat — Rugăm circulați — Televiziunea Română, instituție principal vinovată pentru dezbănarea acestui popor, alt de unit în esența sa.